

后天起,斑马线前不礼让将被记分罚款

市区6条斑马线路口有电子警察抓拍

本报讯(记者 张贻富) 记者昨天从市公安局交通警察局获悉,从6月16日起,交警部门将对机动车在斑马线前不礼让的行为进行处罚,届时市区有3条斑马线路口将启用电子警察设备进行抓拍。

据介绍,市公安局交通警察局根据实际道路情况,决定自6月16日起在市区部分路口、路段启

用电子警察设备,对机动车遇行人正在通过人行横道时未停车让行,驾驶员遇到前方机动车排队等候或者缓慢行驶在人行横道、网状线区域内停车等候等交通违法行为进行抓拍。

斑马线电子警察点位有6处,分别是灵桥路小沙泥街口、灵桥路宁波外经贸大厦北侧、百丈路江东区妇幼保健院门口、百丈路

华严巷口、人民路银亿外滩大厦南侧、人民路纪家巷口。同时启用的网格线电子警察点位有2处,分别是惊驾路锦苑小区(近中兴路)、通途路(永丰西路)新芝宾馆门口。

怎样才是规范的“礼让斑马线”?市公安局交通警察局介绍,当车辆行驶至距斑马线前100-30米时,应当减速;当有行人在非信

号灯路段的斑马线上横过道路时,车辆必须根据相应情况按规定停车让行。6月16日开始,对车辆在斑马线前不按规定让行的,交警部门将根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关规定,一律处以100元罚款、记3分。

据了解,今年5月以来,我市在“福庆路—通途路—庆丰桥—人民路—环城北路—环城西路—

环城南路”所构成范围内的主次干道和商业大街实行礼让斑马线规范。同时,在城区及各县(市)区设置样板斑马线,实行常态化电子警察抓拍。

交警提醒广大驾驶员,市区所有灯控路口视频监控设备均具有非现场抓拍功能,请市民们在驾驶过程中自觉遵守有关规定,有序通行。

海曙调研暑期社会实践 超市迎宾员太累太枯燥

□记者 徐叶 通讯员 朱尹莹 池瑞辉

暑期将至,中小学生社会实践活动进入“预备期”。什么样的实践学生们最爱,以往提供的实践岗位真的好么?这些,孩子们是最有发言权的。近日,海曙区对辖区内三所学校进行问卷调查,希望借此勾勒出孩子们心目中理想的暑期实践活动项目。

▶2015年暑期实践“招聘会”时,孩子们参与的火爆场面。资料图

少年版“招聘会”前夕的调研

2013年开始,海曙的中小学生在暑假期间就多了一项新选择:参加“海之梦”暑期社会实践活动。当年,该活动在一个街道试点,吸引了大量小学生参加。活动报名以“招聘会”的形式推出,孩子们通过面试,为自己争取5天半的暑期实践机会。

连续三年活动下来,今年开始,“海之梦”暑期社会实践活动已推广到了海曙区8个街道所有

学校,这意味着越来越多的学生将有机会参与其中。

为了最大程度了解中小学生对“海之梦”暑期实践的想法,海曙区新闻中心联合海曙教育局在全区范围内开展“招聘会”事前调查,希望在孩子们内心需求与提供的实践岗位之间找到一个较好的契合点。

此次问卷特意设置了“学生卷”与“父母卷”两部分,其中“学

生卷”又分为“已参加”和“即将参加”两个群体进行调研。具体内容主要涉及以往的暑期实践情况以及对此项活动的期望等。

据悉,该调研在宁波市实验学校、海曙中心小学、段塘学校等三所学校进行,总计收回“学生卷”(有效)166份,受访学生年龄段为9岁—15岁;“父母卷”的有效问卷则收回186份。

择了社会工作类,如超市理货员、销售员等,38%的学生选择去志愿服务类,参与各种能锻炼自己能力的志愿服务,这两项比例最高。

这个选择倾向在市实验学校做随机访问时,也得到了验证。来自市实验学校504班的徐扬希望能像大人那样正式地做一份工作。“我想做幼儿园助教,我的爸爸妈妈肯定会支持我的。”而505班数学成绩杠杠的傅立凯则表示“我想做会计,不知道可不可以?”



近九成孩子选择实践而非培训班

调查数据显示,88%的孩子在“在有价值的社会实践和学习培训班”之间做选择时都勾选了前者。

可即便如此,在过去的三年实践过程中,提供实践岗位的企业和社区还是会经常收到“请假条”。海曙区新闻中心去年也提供了小记者实习岗位,记者小张也带了一名孩子当“实习生”。有一天,小张将手机落在了办公室,回去后发现十几通未接电话。原来“实习生”第二天要去补习英语课,家长认真地到老师这边来请假。

尽管家长在电话里表示非常遗憾,希望另外能找时间能“补”上实践课,可家长最终还是选择让孩子去参加培训班。事后小张了解,孩子

对这事儿还挺不开心的。

调查问卷也显示了家长在这一问题上的倾向,与绝大部分孩子选择社会实践不同,仅有一半的家长选择了社会实践,35%的家长希望“尽量两边协调时间,两边都不耽误”。而在“学生卷”中,大部分学生都提出,希望社会实践活动的时间更有弹性一些,因为孩子们都不想因为其他事情耽误了社会实践。

当然,社会实践的价值也得到家长的认可。不少家长坦言,暑期实践让孩子有了明显进步。56%的家长认为,孩子更加理解家长工作的不容易,主动承担了家务活。有38%的家长认为,孩子更加愿意与他人沟通交流,会表现得更外向一些。

35%的孩子期待高难度“工种”

据了解,参加暑期社会实践活动的主要是准六年级和准初二学生,他们普遍不愿被当成小孩子看待,希望从社会实践活动中真正找到属于自己的价值。

据统计,当询问暑期实践岗位是否心仪时,约有64%的受访孩子勾选了“暑期社会实践期间过得非常充实,非常开心”这一选项。

但也有35%的孩子认为,“岗位一般般,但也很开心有这样的实践机会”。

宁波市实验学校的楼佳茗就希望,自己能挑战更有难度的工种。原来,楼佳茗在上次暑假当的是欧尚超市迎宾员。实践内容确实简单,只要在客人进出超市时间问好即可。“一个上午,起码鞠躬500次,很累。”楼佳茗说,尽管更理解父母的辛苦,但岗位有点太枯燥了。如果还有机会参加,就希望来点挑战更大的。

据了解,在“你希望参加的实践活动类型”一项中,46%的学生选



走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

爱心助考这件事 他们一共做了九年

这份爱心将源源不断地接力下去

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈泽州 张慧 朱娇娇) 6月7日,当年挂着红领巾,跟着奶奶一起到“城管义工爱心助考驿站”做义工的小夏,今年正好高考,在校门口,他接过义工们递来的爱心水,信心满满地步入考场。当年作为高考生接过城管义工爱心矿泉水的小何,已经参加工作,今年,她也报名参加了爱心助考,以城管义工的身份为考生和家长服务。

在过去的一周,对于宁波9万名参加中高考的考生来讲,度过了人生中的一段重要经历。考场内,他们为明天和未来而认真答

卷,考场外,有这样一帮人,默默地为他们助考加油,给他们的人生留下了美好的回忆。

他们,就是宁波城管义工爱心助考团。这份爱心传递,一做就是9年。

“呀,我忘记带涂卡笔了,这可怎么办?”“不要急!在城管义工爱心助考驿站,我们准备了涂卡笔、橡皮、黑色水笔等文具,解决您的燃眉之急。”

“天气好闷热,我感觉不舒服……”“我们义工准备了清凉油、人丹、矿泉水、纸扇和纸巾这些防暑宝贝,有需要的可以来我们爱

心驿站。”……

这是高考第一天,记者在现场看到的温馨的一幕幕。江东紫鹃社区的城管义工依旧像往年一样,一大早就赶到李惠利中学门前,在校门口招呼着几位义工,一同扎起爱心帐篷,布置休息场所,为该考点的考生和家长提供周到的服务和帮助。“2008年开始我就做这个事,今年第九年了,为考生和家长服务我感到很快乐!”城管义工陈红英地向记者诉说着。

在江东李惠利中学,全省首支女子执法队、江东城管女子执法队的8名城管姑娘集中参与现

场秩序的维护,主动加入到正在开展义务服务的城管义工队伍中,为家长递上扇子和矿泉水。

今年中高考期间,全市城管执法人员投入到高考保障服务中,在考点周边设置禁噪禁鸣标志,劝离无证摊贩以及各类培训广告游商等。城管义工们也纷纷加入保障服务,向沿街商铺、路人分发温馨提示,呼吁市民:高考期间“全城接力,开启静音模式”,给孩子们一个舒适的考试环境。

记者还从市城管义工协会了解到,今年全市共有超三分之一的考点设“城管义工爱心助考驿

站”,驾给我”学车平台也加入进来,向考生提供矿泉水3500瓶,帐篷12个,五个人偶,扇子3000把。奉化、宁海、余姚等周边县市城管义工组织也积极响应,开展各种形式的高考服务活动。

据统计,今年高考宁波城管义工协会发动数百名城管义工轮流接力,以“城管义工爱心助考驿站”的名义,给考生及家长助力高考献爱心。尽管人来人去,但爱心一直没有打烊,9年来,更是风雨无阻,“我们要让这份爱心接力传递下去,让孩子考个好成绩。”市城管义工协会相关负责人说。